
중등 2학년   1

해 법 수 학 학 력 평 가

중 2

 (3Û`)Û`=3x일 때, 자연수 x의 값을 구하시오.1.
� ( )

일차부등식 4x-1>3x+5의 해가 x>a일 때, a의 

값을 구하시오.

3.

� ( )

다음 중 다면체의 개수를 구하시오.5.

� ( )개

㉠ 정사면체		  ㉡ 원	 ㉢ 오각뿔대

㉣ 구		  ㉤ 육각기둥	 ㉥ 원뿔

오른쪽 그림과 같은 정육면체에서 

교선의 개수를 구하시오.

2.

� ( )개

오른쪽은 어느 중학교 

독서 동아리 학생 13명

이 1년 동안 읽은 책의 

수를 조사하여 나타낸 

줄기와 잎 그림이다. 잎

이 가장 적은 줄기를 구

하시오.

4.

� ( )

(0|7은 7권)

줄기 잎
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중등 2학년   2

해 법 수 학 학 력 평 가

중 2

1. H6_a가 자연수가 되도록 하는 가장 작은 자연수 

a의 값을 구하시오.

7.

� ( )

5(3x-2y)-(6x+5y)=Ax+By일 때, A-B의

값을 구하시오. (단, A, B는 상수)

8.

� ( )

오른쪽 그림에서 lm일 때, 

∠x의 크기를 구하시오.

6.

� ( )ù

46$

3x+4$

m

l

오른쪽 그림의 정사각형	  

ABCD에서 APÓ=CQÓ이고, 	

∠BPQ=72ù일 때, ∠PBQ의 

크기를 구하시오.

9.

� ( )ù

72$
A

B

DP

Q

C
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해 법 수 학 학 력 평 가

중 2

27¡`Ö9x_3Ü`=3Þ`일 때, 자연수 x의 값을 구하시오.12.
� ( )

오른쪽 그림과 같은 직육면

체에서 대각선 AG와 꼬인 

위치에 있는 모서리의 개수

가 a개, 모서리 BC와 평행

한 모서리의 개수가 b개일 

때, a+b의 값을 구하시오.

11.

� ( )

B

F G

A D

H

C

E

1.4H6에 어떤 수를 곱하였더니 그 결과가 0.H4가 되

었다. 어떤 수를 
q
p  라고 할 때, p-q의 값을 구

하시오. (단, p, q는 서로소)

13.

� ( )

다음은 어느 아파트 단지에 사는 가구들을 대상으

로 한 달간 쓰레기 발생량을 조사하여 나타낸 히스

토그램이다. 도수가 가장 큰 계급의 상대도수를 

A라고 할 때, 100A의 값을 구하시오.

10.

� ( )

1601501401301201101000
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해 법 수 학 학 력 평 가

중 2

마스크 공장에서 마스크 100개를 포장하는 데 숙

련자는 6분이 걸리고, 비숙련자는 10분이 걸린다

고 한다. 마스크 사용량이 증가하여 숙련자와 비

숙련자를 합해서 9명이 1분 동안 120개 이상의 마

스크를 포장해야 한다고 할 때, 필요한 숙련자는 

최소 몇 명인지 구하시오.

17.

� ( )명

x=-2, y=3일 때, 다음 식의 값을 구하시오.16.

� ( )

(9xÜ`yÛ`-6xÛ`yÜ`)Ö(-3xy)-(x-2y)_(-2xy)

일차부등식 
2x-a

3
- x

2
< a

6
 를 만족하는 자연수

x가 3개일 때, 상수 a의 값의 범위는 p<aÉq이

다. 이때 p+3q의 값을 구하시오.

15.

� ( )

오른쪽 그림과 같이 밑면인 원의 반

지름의 길이가 3a인 원기둥의 부피

가 27paÜ`+9paÛ`b일 때, 이 원기둥

의 높이는 pa+qb라고 한다. 이때

p+q의 값을 구하시오. 

(단, p, q는 상수)

14.

� ( )

3a
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중 2

분수 
11k
260

 를 소수로 나타내면 유한소수이고, 기

약분수로 나타내면 분자는 6의 배수가 된다고 한

다. 이를 만족하는 가장 작은 자연수 k의 값을 구

하시오.

20.

� ( )

오른쪽 그림과 같이 반지름의 

길이가 2`cm인 원 O가 세 변

의 길이가 각각 6`cm, 8`cm, 

10`cm인 직각삼각형의 둘레

를 따라 한 바퀴 돌아서 처음 

위치로 돌아왔을 때, 원 O가 

지나간 부분의 넓이는 (pp+q)`cmÛ̀ 이다. 이때 ;pQ;

의 값을 구하시오. (단, p, q는 상수)

18.

� ( )

8 cm

6 cm

10 cm

2 cm
O

오른쪽 그림과 같이 직사각

형과 직각삼각형으로 이루

어진 평면도형을 직선 l을 회

전축으로 하여 1회전 시킬 

때 생기는 입체도형의 부피

는 pp`cmÜ`이다. 이때 3p의 

값을 구하시오.

19.

� ( )

l

4 cm
A

B DC

E

45$8 cm

자연수 a, b에 대하여 다음 식을 간단히 하면 a_bn

이라고 할 때, a+b의 값을 구하시오.

21.

8_5n_(2n-2+2n-1)_(3n+3n+1)

� ( )
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해 법 수 학 학 력 평 가

중 2

어떤 자연수 m에 대하여 
1
m

 을 순환소수로 나타

내면 0.H05263157894736842H1이다. 10Ü`Þ`을 m으로 

나눈 나머지를 r라고 할 때, m+r의 값을 구하

시오.

25.

� ( )

자연수 n에 대하여 n!=1_2_3_y_n이고, 

n!의 일의 자리에서부터 연속으로 나오는 0의 개

수를 f(n!)이라고 하자. 이때 f(n!)=24가 되는 

모든 n의 값의 합을 구하시오. 

24.

� ( )

다음을 만족하는 세 자연수 k, a, b에 대하여 	

2a-2b=128일 때, k의 값을 구하시오.

23.

� ( )

1
2a <

1
2k +

1
2k+1 +y+

1
2k+8 <

1
2b

한 변의 길이가 2인 정n각형의 내부에 각 꼭짓점

을 중심으로 하고 반지름의 길이가 1인 호를 그렸

을 때, 그 호로 둘러싸인 도형의 둘레의 길이를 ln

이라고 하자. n=3일 때 각 꼭짓점을 중심으로 하

고 반지름의 길이가 1인 호를 그리면 다음과 같다.

22.

l3+l4+l5+y+l20=Ap일 때, 상수 A의 값을 

구하시오.

1 1

11

11

� ( )
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